

南江县：“扁担学校”争做巴山“乌兰牧骑”

本报讯 近日,记者在巴中市南江县东榆镇永红村看到,“扁担学校”义务宣传队队员们正用快板书、三句半、方言小品等形式,宣传脱贫攻坚成就,让群众切身感受到农村发生的变化,鼓励大家投身到文明新村建设中。

据悉,“扁担学校”是南江电大、南江县社区学院创新社区教育模式,推进全民学习、终身学习的一种宣传、教学载体,又名“移动学校”。自2014年创建以来,“扁担学校”常年坚持走进街道社区、乡村农家开展宣传教育,受教育群众达6万人次。

“我们运用简单便捷的教具,进社区、进街道、进小区、进乡村,让社区学校移动起来,实现了社区教育

人人可学、处处可学的目标,解决了社区教育中学员、老师的角色互换问题,解决了整合社会闲置教育资源的问题。”南江电大校长徐铭宏介绍道,几套便携式教学展架、一副多功能黑板架、一个手提音箱既是“扁担学校”的全部家当,也是“扁担学校”骨干成员们的智慧结晶。开展活动时,队员们用扁担一挑,就能到达想去的地方,轻松地把学校“搬到”城乡社区的每个角落,“扁担学校”也因此得名。

“扁担学校”坚持一季度一大活动,一月一小活动,单周定点活动的形式。4年来,其足迹遍及南江县三分之二的乡镇。仅党的十九大召开以来,“扁担学校”就先后到南江镇、东榆镇、团结乡、杨坝镇等20多个

社区、10个村,开展十九大精神宣讲教育30余场次,发放宣传单6万余份。

“扁担学校”教育形式分为“三大版块”——说唱节目、活动展板、互动展示。教育内容涉及党的方针政策、道德法律、文明礼貌、健康养生、家庭教育、实用技术等,通过三句半、小品、现场演示、互动解疑等方式,把群众关心的“乡村振兴战略”“第二轮土地承包到期后再延长三十年”等政策宣讲到群众心坎上。

徐铭宏告诉记者,“扁担学校”主要有三大特色:一是坚持以传递党的声音为第一责任,二是坚持以服务大众百姓为第一要务,三是坚持以公益义务奉献为第一品行,突

出宣传的重要性、及时性、教育性。

党的十九大召开的第二天,“扁担学校”就制作了宣传专栏,把歌曲《欢呼十九大胜利召开》搬上了街道,教会社区居民传唱。习总书记来川视察工作后,“扁担学校”又立即创作了歌曲《四川欢迎您》,并制作宣传专栏,大力宣传习总书记来川的嘱托和指示,教育引导老百姓要爱党、爱国、爱他人。

据了解,“扁担学校”的成员多数是社区居民中的志愿者,他们大多是来自县社区学院社区教育“开放课堂”中的优秀学员。他们的身份多元化:有进城务工农民,有退休干部,有在职人员,也有街头商人。“我们不是来图名的、图利的,我们只想做点对社会有用的事。”“扁担学校”



“扁担学校”成员行进在乡间小路上

78岁的成员王元林,几乎每周都要为“扁担学校”写上一首贴近生活、贴近群众的小诗。

“无悔就是最好的选择。”这是

扁担学校全体成员的肺腑之言,他们纷纷立誓“不忘初心,戮力同心,争做巴山‘乌兰牧骑’”。

(本报记者 杨永忠)



机械采茶 提质增效

近日,广元市机采茶现场会在旺苍县举行。活动现场,茶叶双人修剪机、电动茶叶单人采摘机、茶叶开沟机等茶园作业生产机械一一亮相,充分展现了机械采茶的高效率。

(康勇 摄影报道)

区县扫描

前锋区

全面完成基层林业站本底调查工作

本报讯 笔者日前从广安市前锋区林业局了解到,今年以来,该局精心组织开展第二次基层林业站本底调查工作,并于调查前举办全区林业站本底调查培训会,为调查人员详细解读第二次全国林业站本底调查方案和相关技术要求,以确保在规定时间内保质保量完成任务。

(易昭彬)

税务局召开个人所得税培训会

本报讯 近日,前锋区税务局召开了个人所得税培训会。全区150余名企事业单位财务人员参加培训。

培训会上,相关专业人士向与会人员讲解了新个人所得税涉及的工资薪金、个体工商户生产经营、企事业单位承包承租经营等所得的过渡政策,并围绕“提高基本费用扣除标准”“增加6项专项附加扣除”等

群众关注度高的热点话题,就个人所得税新版与旧版的政策进行了对比讲解。

此次纳税人学堂培训会是前锋区税务局推动个人所得税改革落实落地的重要举措,此举加深了纳税人对新政策的理解和把握,让广大纳税人能够更加高效、实实在在地享受到政策减税红利。

(王鹏)

东坡区

多举措促工业经济增长

本报讯 近日,记者从眉山市东坡区经信局获悉,1~8月,全区125户规上工业企业实现产值201.1亿元,同比增长9.19%,完成工业固定资产投资47.17亿元,同比增长6.8%。东坡区有关负责人表示:“工业经济实现稳增长是把功夫下在项目支撑、技改升级、要素保障上的结果。”

推进项目建设。该区坚持以项目为中心,对全年确定的38个省、市、区重点项目,实行一个重点项目加“一名区级领导、一套工作班子、一套推进方案”的“1+3”挂图作战模式,形成“一周一推进、半月一督查、一月一通报”的工作格局。

狠抓转型升级。该区依托

泡菜食品、生物医药、机械电子三大主导产业,大力推进千禾年产能25万吨酱油醋项目、吉香居和富生电器的智能化技改项目等,扩宽产品新产能,提高市场占有率为。

强化要素保障。该区围绕电、气、钱、地等资源要素,采取直购电、融资、降低税费等方式,为茂华食品等企业办理应急转贷资金1.1亿元,为中车眉山公司等19户企业减少电费700余万元,确保企业正常运转。

目前,东坡区各工业企业正抓住秋冬市场有利时机,加班加点生产,呈现产销两旺景象,奋力冲刺全年目标。

(陶广汉 本报记者 苏文保)

农业局提升果技员农技水平

本报讯 为解决科技入户“最后一公里”问题,近日,东坡区农业局举办了2018年东坡区果技员培训班。全区71名新聘请的果技员和万亩晚熟柑桔产业园的23位业主参加培训。

此次培训邀请了中国农科院柑桔研究所10名专家现场授课。培训会上,专家们就国内外柑桔产业现状及发展趋势、柑桔无病毒容器苗繁育技术及苗木

质量安全识别、国内外柑桔机械化及信息化技术现状及趋势、柑桔重要病虫害绿色防控技术、柑桔采后保鲜及商品化处理技术等方面进行详细讲解。

此次培训内容丰富,具有很强的实用性、针对性和指导性,有效提升了果技员农技推广综合能力,为更好地服务该区柑桔产业发展打下了坚实的基础。

(刘波 本报记者 苏文保)

南江县

招生办做实帮扶“勤”字文章

本报讯 国庆期间,巴中市南江县招生办全体干部职工深入一线开展挂联帮扶工作,做实“勤”字文章。

勤讲惠民政策。活动中,干部职工与村社干部和驻村工作队积极走访贫困户,宣讲脱贫攻坚政策,鼓励大家脱贫摘帽的信心和决心。

勤核落实情况。干部职工

组成小分队,每天逐户交流,核准脱贫政策的落实情况,保障家庭脱贫帮扶“五个一批”政策取得实效。

勤进田间地头。秋收季节,帮扶干部与贫困户一起深入田间地头,同吃同劳动,既交流了帮扶感情,又增进了与贫困户的沟通了解。

(蒲欢 牟晓黎)

船山区

卫计局做好“非洲猪瘟”疫情防控

本报讯 10月7日,遂宁市船山区卫计局组织区医疗卫生计生单位召开非洲猪瘟疫情防控工作部署会议。

会议传达了国家农业农村部、市突发非洲猪瘟疫情应急指挥部做好非洲猪瘟防治工作相关要求和区政府召开的非洲猪瘟防控工作会议精神。会议要求,各单位要统一思想,提

高政治站位,提前进入战时状态;要按照属地管理责任,积极履行防控职责,坚决防止疫情传入或发生;要广泛宣传非洲猪瘟等外来动物疫病防范知识和防控政策,开展人畜共患病知识宣传;要密切关注舆情动态,科学引导舆论,防止造成社会恐慌的恶意炒作行为发生。

(肖程文 陈欣)

洪雅县

成功通过国家园林县城申报初审

本报讯 近日,省住建厅副厅长樊晟带领专家组到眉山市洪雅县开展国家园林县城申报初审工作。经评估检查,洪雅县以95.5分成功通过初审。

初审中,专家组采取实地查看、听取报告等方式,先后对田锡水景公园、引青入城项目、恒和国际小区等建设管理情况进行实地考核,并对垃圾处理厂、污水处理厂等设施

的运行情况进行查看。经过审核,专家组一致认为该县各项指标基本达到国家园林县城要求。

据了解,近年来洪雅县紧扣国际康养度假旅游目的地建设目标,不断加大城镇基础设施建设和改造力度。截至目前,县城建成区绿地率达33.62%,绿化覆盖率达38.59%,人均公园绿地面积达10.31平方米。

(耿媛梅 本报记者 苏文保)

蓬溪县

人社局织牢医保“安全网”

本报讯 近来,遂宁市蓬溪县

人社局多措并举,有效遏制医保欺诈骗保行为,织牢医保安全网。

该局一是联合县公安局、卫计局召开打击欺诈骗取医疗保险基金专项行动动员会,传达了相

关法律法规,明确工作方向;二是通过播放专题视频、学习相关文件,向全县所有基本医疗保险定点医疗机构、零售连锁药店及涉及医保工作人员敲响警钟;三是牵头开展集中检查联合执法行动,以五

保、低保和精准扶贫等特殊群体住院情况为切入点,突击检查区内所有签订了《定点医疗机构服务协议》的“两定”机构,有力保障人民群众的医疗权益。

(邓筱玉 李东)

东榆镇

积极推行村干部异地交流任职

本报讯 为解决农村干部队伍老化、“头雁效应”弱化等问题,连日来,巴中市南江县东榆镇积极推动村干部异地交流任职,充分激发村级带头人队伍活力。

拓宽任职渠道,让优秀干部“上得去”。结合村情实际,坚持精准选任,选派2名经验丰富的干部到异地任职;对经济基础薄弱村采

取引进交流方法,重点选派2名致富带头人到村任职;对“两委”班子软弱涣散村采取下派交流任职,由镇党委副书记到村挂职整顿提升;

对干部难选村采取锻炼选拔任职,选拔2名优秀后备干部顶岗锻炼。

健全保障机制,让优秀干部“融得进”。建立帮带机制,镇党委班子成

员对异地交流任职村干部进行“一对一”结对帮带,常态指导工作开展。健全培训机制,异地交流的村干部到岗前,先到镇扶贫办、民政办、综管所等政策性较强的岗位进行半年以上滚动轮训。完善补贴机制,异地交流任职村干部除享受现任村干部正常待遇外,还对其交通、电话费

用进行适当补贴,提高经济待遇。

注重考核激励,让优秀干部“有奔头”。镇党委对异地交流任职村干部制定专门的考核办法,对实绩突出的村干部优先推荐评选。2017年来,共有2名异地交流干部受到县级以上表彰,2名异地交流干部参与学历提升获得大专以上学历。(何泽鸿 方航)

西溪镇

唐家坝村表彰脱贫攻坚先进典型

本报讯 近日,广安市岳池县西溪镇唐家坝村召开先进评选暨表彰会,唐家坝村村民、帮扶干部共200余人参加。

会议表彰了该村卫生文明家庭、孝老敬亲模范、勤劳致富家庭等5类先进家庭和个人,并对脱贫攻坚工作中涌现出的典型人物进行了鼓励和肯

定。会议号召,全体村民要向先进学习,为唐家坝村脱贫攻坚献出自己的力量。(周祖林)